

霸王条款 春节盛行消费者 伤不起

年夜饭沦为 年夜烦

新华社长沙2月5日专电(记者 谢樱)物价涨声四起、年夜饭设置最低消费、打折优惠政策禁止使用、霸王条款 消费陷阱 死灰复燃 春节来临消费旺盛 商家为了获取更多的利益制定了各种 规矩 想方设法让消费者多掏钱,让不少市民大呼 伤不起 年夜饭都成了 年夜烦。

霸王条款 绑架春节消费

时近春节,各大餐厅年夜饭生意火爆,然而面对商家设置的最低消费,不少长沙市民却遭遇 年夜烦。平时在这个餐厅吃饭,一家9口人顶多消费1000元钱左右,可是现在预订年夜饭,却被告知至少要消费1688元每桌,否则不接单。无奈之下,只能多点了很多菜,就这几个人肯定吃不完,估计要浪费了。长沙市民周和云略显愤怒,现在全国都在倡导餐桌节俭,可是春节吃饭却要设置门槛,这种霸王条款根本就是在强制消费!

在设置最低消费之余,不少菜式也在悄然涨价。长沙市民甄自强告诉记者,他在长沙某餐馆预订了一桌2288元的年夜饭,不仅花好月圆 万事如意 等菜式名称让他摸不着头脑,仔细询问才发现,平时吃的普通菜式在更换了一个吉祥名后就涨价30元到60元不等,导致整桌菜式要比平时高出好几百元钱,让他觉得有点窝火。

不仅是餐饮消费,据不少市民反映,从往年来看,一到春节,饮用水供水、洗车、理发、打车等日常生活消费都坐地起价,同样的商品、服务价格要比平时高出二三倍,实在让人咋舌。

一到过年,这些奇怪的霸王条款全出来了,简直没道理!孙如宜说。

商家 春节消费涨价是 行规

记者走访了长沙多家餐饮娱乐场所发现,春节期间临时涨价、捆绑消费、设置规定等已是普遍现象,甚至已经成为 行规。

位于万家丽路的一家餐馆的许经理告诉记者,春节期间,餐饮行业确实会设置一些特殊规定。因为饮料、果汁等酒水商品是餐饮行业利润的大头,特别为商家看重。过年期间,不少餐馆不允许客人自带酒水饮料,必须要按本店价格购买。如果谢绝自带酒水,遭到消费者抵制,那么商家则要另外收取酒水服务费。据介绍,他的餐馆销量最大的某品牌啤酒售价每瓶10元,而进价是每瓶3.5元,单看酒水,春节期间每天的营业额就是平时的五六倍。

临近年末,菜价、物价成本本来就比平常高,再加上春节用工难,人力成本、管理成本也高涨,对于餐馆来说,不涨价不行啊。位于韶山路的某家餐厅经理告诉记者,涨价是不得已针对春节时期的特殊政策,春节过后,等员工和货源供应恢复正常,餐厅价格则会转为正常。

对于餐厅推行的各种变相涨价政策,在不少市民愤怒之余,也有市民表示理解。春节上班肯定要给加班费吧,这个钱还不得从餐厅的利润中出。也有市民表示,春节期间的菜价确实比平时要贵,涨价也是难免的。但也有市民认为,现在春节,很多单位都是正常上班,服务价格也维持不变。作为日常生活消费,餐厅也应该按照正常状态营业。

专家 消费者有权说不

原本欢乐祥和的节日假期氛围,却因为消

费高涨问题给市民生活带来了不愉快。虽然商家赚得个盆满钵满,而消费者却感觉像是待宰的羔羊,这样做合理吗?消费者遇到这样的霸王条款,又该怎么办?

记者了解到,《消费者权益保护法》明确规定:消费者享受自由选择商品或服务的权利。其含义包括:消费者有权自主选择商品品种或者服务方式。而商家设定最低消费或搭售行为等霸王条款,使得消费者不能充分行使自由选择的权利,违反了公平交易原则,侵害了消费者的合法权益,属于强制性消费。消费者有权拒绝,并可以向消费部门投诉。

行规作为某一行业的业内规则和经营惯例,并不具有法律强制性,且行规必须以符合法律规定为前提。一般来说,在执行过程中国家法律大于行业规范。如此看来,餐厅还是在钻法律的空子,是一种以不公平的格式条款,涉嫌侵害消费者的自主选择权和公平交易权。长沙市湘声律师事务所冯坤律师表示,在消费者积极抵制的时候,价格主管部门也应当及时干预并制止这种行为,维护消费者合法权益。同时餐饮行业组织、餐饮经营者可以推进行业自律,履行自己的社会责任,诚信经营,彻底取消餐馆设置的霸王条款。

还有不少受访者表示,在全社会倡导节约、反对铺张浪费的大环境下,餐馆、饭店顽固坚持设置最低消费,直接引发推升过度消费,加剧助长了铺张浪费,有悖于勤俭节约的道德尺度,也不利于提倡文明健康的消费方式,助长了浪费奢靡之风,应该彻底取消。

房姐 龚爱爱已被 陕西神木警方刑事拘留

新华社西安2月5日电(记者 储国强)记者从陕西省神木县了解到,当地警方已于1月27日对房姐龚爱爱涉嫌伪造国家机关公文、印章罪进行了立案。2月4日,经榆林市、神木县人大常委会许可,按程序依法对现仍身为神木县和榆林市人大代表的龚爱爱刑事拘留,在榆林市境内异地看押。

经相关部门调查,陕西神木县农村商业银行股份有限公司(简称神木农村商业银行)是在原神木县农村信用联社基础上,由自然人、县内农民、农村工商户、企业法人和其他经济组织共同发起的区域性股份制金融机构,无国家资金和集体资金投入,属于自主经营、自负盈亏、自我约束、自担风险的企业法人,龚爱爱本人系长期合同工,非国家公职人员,是单位聘用的副行长。2012年6月,因要管理家族企业,龚爱爱向单位递交了辞呈,2013年1月2日,神木县农村商业银行董事会批准其离职申请。

目前,龚爱爱三个虚假户口已分别被陕西、北京注销。神木警方已对龚爱爱涉嫌违法问题展开核查,当地检察机关也对涉嫌违法办理户口的公安系统公职人员进行调查,正依法处理。榆林市公安局正在全市范围内开展重人重户清理整顿工作。

律师： 房姐 刑期至少三年

针对陕西房姐龚爱爱因涉嫌伪造国家机关公文、印章罪被当地警方立案一事,北京市伟博律师事务所律师范秀露律师表示,以该罪立案侦查这只是个开始,根据目前的情况,龚爱爱很可能将会涉嫌多种罪名。

范秀露律师解释说,刑法第二百八十条规定,伪造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章罪,是指非法制造、变造、买卖国家机关公文、证件、印章的行为。本罪侵犯的是国家机关的正常管理活动和信誉。

国家机关制作的公文、使用的印章和证件是其在社会的一定领域、一定方面实行管理活动的重要凭证和手段。任何伪造、变造、买卖国家机关的公文、证件、印章的行为,都会影响其正常管理活动,损害其名誉,从而破坏社会管理秩序。

按照刑法规定,伪造、变造国家机关的公文、证件、印章的,将处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利,情节严重的,处三年以上十年以下有期徒刑。

范秀露律师强调,根据媒体目前的报道,龚爱爱本人4个身份证,4个户口,依据国家正常的户籍管理制度,一人只能有一个身份证,一个户籍信息,依据刑法规定,龚爱爱肯定涉嫌伪造、变造居民身份证,根据刑法规定,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利,情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑。

律师认为,根据目前的报道,龚爱爱肯定还涉嫌多种犯罪,她在北京拥有大宗房产,巨额财产来源是否合法,龚爱爱的银行行长身份,可能会涉及挪用公款、贪污等相关犯罪行为,但这些都需公安机关立案之后通过相关刑侦手段来调查。

而从伪造身份证的行为很明显能看得出,所以,公安机关以此罪抓捕她是正确的。龚爱爱办理户籍时,是否当事人与民警串通办理虚假户籍信息,双方都将被追究责任,民警有可能会涉嫌职务犯罪,但这些都需调查结果出来之后才能确定。

(据《法制晚报》)

浙江选出26个 最有“年味”的地方

新华社杭州2月5日专电(记者 冯源)这几年不少国人都在感叹年味淡薄,蛇年春节将至,浙江省文化部门组织民俗专家和新闻媒体评选出了省内26个最有年味的地方,欢迎民众积极参与当地最有年味的民俗活动。

这批春节文化特色地区一般为乡镇或村,有的也扩大到县一级,评选标准是从腊月廿三到正月十五至少要有一项特色鲜明、传承较好、参与积极的传统民俗活动。

在名单中有近三分之一的地区都以元宵灯会为特色民俗,其中最出名的当属浙江省海宁市的硖石灯会。杭州师范大学浙江省非遗研究基地顾希佳教授分析说,春节期间的民俗是逐渐步入高潮的,人们的活动圈子也不断扩大,从家中祭祖、出门拜年,最终在元宵进入全民狂欢,因此春节民俗中,元宵民俗的参与程度最高。

浙江七山二水一分田的地形,使得各地民俗有三里不同风、十里不同俗之说,特别是一些山高皇帝远的山区海滨,保留了大量传统民俗,这也使得浙江成为全国国家级非物质文化遗产最多的省份。

浙江最南端的苍南县有五种方言,当地成规模的春节信俗就有8种,其中在抗倭名镇蒲壮所城,当地的信俗就带有明代训练抗倭民兵的色彩。在山区的仙居县下各镇,当地过年从腊月廿二一直持续到二月初二。在同为山区的丽水市云和县,元宵讨火种、接新火民俗代表了中国的火文化。在与云和相邻的龙泉市,当地的石马村有元宵抢灯风俗,未婚男女和未育夫妇都可以参加,意即抢丁。值得一提的是,鲁迅笔下最著名的两处绍兴民俗,绍兴社戏和绍兴祝福也榜上有名,分别归属于绍兴安昌和绍兴柯岩。

浙江省民俗文化促进会会长董芍素告诉记者:春节的特色在于辞旧迎新,而辞旧迎新的观念代表了先人的生活智慧和生命智慧,我们评选春节文化特色地区,就是希望当代人能更多地去感受祖先的智慧和生活的美好。



铁骑大军温馨返乡

2月5日,在福建泉州,闽赣携手行·温馨返乡路活动现场,400多名江西籍农民工组成的返乡摩托车队准备出发。

当日,由企业等单位联合举办的闽赣携手行·温馨返乡路活动启动,近千名江西籍农民工组成的返乡摩托车队从著名侨乡泉州和福州同时出发,农民工返乡的路程大约700公里。据介绍,活动组织方在福建和江西境内的40个加油站设安全服务站,并准备了桌椅、电烧开水桶,等待迎接返乡农民工车队的到来,这些安全服务站将为这些骑摩托车返乡的务工人员免费提供加油,提供免费的饭菜、茶水等。

(新华社发)

瑞安市莘塍街道星火村经济合作社 关于星火村返回地安置房工程 拟采用邀请招标的公告

由我村建设的瑞安市莘塍街道星火村返回地安置房工程项目施工拟采用邀请招标方式组织实施,现将代建单位拟邀请对象等内容公布如下。若建户对公布内容有异议的,可在首次公布之日起15日内持本人身份证、建房指标凭证向瑞安市莘塍街道办事处(电话:0577-65175016)或市公共资源交易管委办(电话:0577-65879505)反映。公示期间无异议的,该项目将按公布内容进行招投标。

项目名称	代建单位	拟邀请施工单位	投资金额(万元)
瑞安市莘塍街道星火村返回地安置房工程	温州市中厦房地产开发有限公司	江西昌厦建设工程集团公司	40513
		大秦建设集团有限责任公司	
		长业建设集团有限公司	

瑞安市莘塍街道星火村经济合作社
2013年2月6日